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 ((11))  المصةعرةالمصةعرة

  المرمٍغةت والالجراهةتالمرمٍغةت والالجراهةت
 -ثػرِؿ المرمٍغة :

هٌة غدد من الػوةضر بّوٌة ضفةت مشجرهة ثن جب بّن شةضرثّن   ثػرِؿ المرمٍغة ثػرِؿ المرمٍغة ِمنن 
 
شد   }   {غلَ ا

 
و ثشمَ بة

  ..…  ,  A  ,  B  ,  Cالصروف الٌرةاّة النبّرة 

مدلة غلَ المرمٍغةت 
 
            A= { 1,3,5,7,9,…….}  و من الا

شّةء الجُ ثجنٍن موٌة المرمٍغة ثشمَ غوةضر المرمٍغة و ثرمز للػوةضر بٍاصؽة شروف ضؾّر مدو:
 
  الا

a   ,  b    , c   ,  …..  

ـإهوة  Aمن عمن غوةضر المرمٍغة  a" ِوجمُ إلَ " لّبّن غوةضر المرمٍغة، ـمدلًا إذا هةن الػوطر  ِشجخدم الرمز 
ن 

 
  A a و ِن جب بةلطٍة  Aِوجمُ إلَ المرمٍغة  aهكٍل ا

مة إذا هةن 
 
A ـّن جب غلَ الطٍرة  Aلّس غوطراً من غوةضر المرمٍغة  aا   a 
 

 ؼرِكة ه جةبة المرمٍغةت :

  ؼرِكة الػد )صرد الػوةضر (: -1

و ززء موٌة ، 
 
بصّح ِفطو بّن هو غوطرِن  {  }بّن لٍصُ المرمٍغة ِجم ـٌّة وعع زمّع غوةضر المرمٍغة ، ا

  " : ,بػلامة ـةضلة  " 

  A = { 1,5,10,15}          B= { a , b  ,c , d }          C= { 1 , 2 , 3 …..}    مدةل :

 وًنذا (        4 3 2 1)و ًُ مرمٍغة موجظمة ثشّر بوفس الشنو

A = { 1, 2 , 3,….,100}  

و صٍف هشجخدم الوكةط للجػبّر غن بػظ  111إلَ  1ة و لنو المشةشة لا ثن فُ لن جةبة من )و ًُ مرمٍغة مؾلك
  الػوةضر (

 
 -ؼرِكة الكةغدة )الطفة الممّزة ( : -2

ي الطفة الجُ ثصدد ارثبةط غوةضر المرمٍغة 
 
ة ، ا وِجم ـٌّة وضؿ المرمٍغة بذهر ضفة ِمنن بٍاصؽجٌة ثصدِد غوةضرً

  ،ـمدلًا :

A =  { x :    زوزُ غدد x }  

B =  { x :   ؼةلب بمكرر الاشطةء ـُ الادارة x }  

C =  { x :   ؼةلب بوظةم الجػلّم غن بػد x }  
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D =  { x :    -3  ≤ x  ≤  1    غدد ضصّس x }  

X = { x :  0 ≤  x   ≤ 12    غدد ضصّس x}  
هٍاع المرمٍغةت :

 
 -ا

 -المرمٍغة الخةلّة : -1

ي غوطر
 
و  ф وِرمز لٌة بةلرمز  ًُ المرمٍغة الجُ لا ثصجٍي ا

 
  .  {   })ـةي( ا

مدلة :
 
  -ا

A = { x :      غدد ؼبّػُ زوزُ و ـردي x }  

B = { x :      مرِنة الشمةلّة
 
دولة غربّة ثكع ـُ ا x }  

  -المرمٍغة الموجٌّة : -2

ة مصدودة .   المرمٍغة الجُ ثنٍن غوةضرً

  مدةل :  المرمٍغةت الجةلّة مرمٍغةت موجٌّة .

A = { 2 , 4 , 6 , 8 }  

B = { 1 , 2 , 3 , …….. , 100} 

C = { x , y , s, t u }  
  -المرمٍغة ؽّر الموجٌّة : -3

ة بشنو دلّق ( ة ؽّر مصدودة ) وًُ المرمٍغة الجُ لا ِمنن ثصدِد غوةضرً   المرمٍغة الجُ ثنٍن غوةضرً

  مدةل : المرمٍغةت الجةلّة مرمٍغةت ؽّر موجٌّة .

A = { x :  دي غدد ؼبّػُ ـر  }  

B = { 10, 20 , 30 ,………   }  
  -المرمٍغة النلّة: -4

ة مرمٍغةت ززاّة، و ِرمز لٌة بةلرمز   . Uًُ المرمٍغة الجُ ثدرس زمّع المرمٍغةت بةغجبةرً
 المرمٍغة الرزاّة:  -5

B و ثن جب غلَ الطٍرة:    Bمٍزٍدة ـُ  Aإذا هةهت زمّع غوةضر  Bززاّة من المرمٍغة  Aثنٍن المرمٍغة    A 

مدلة :
 
  -ا

B ـإن       B= {1,2,3,4,5,6,7,8 }و       A = { 2,4,6}إذا هةهت    A . 

المرمٍغة المنٍهة من زمّع ؼلاب الجػلّم لإلن جروهُ برةمػة الملم ـّطو مرمٍغة ززاّة من مرمٍغة ؼلاب ًذى 
 الرةمػة.
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 ثشةوي المرمٍغةت:  -6

 مجشةوِجةن إذا هةهت: Bو  Aٍغة ثنٍن المرم

 B  =A  >>>>                       A   B            B  A 

ة و ثن جب غلَ الطٍرة  مة المرمٍغجةن المجنةـبجةن ـٌمة المرمٍغجةن اللجةن ثجشةوِةن ـُ غدد غوةضرً
 
 ا

B    A   

 
 -لػملّةت غلَ المرمٍغةت :ا

  -الاثصةد : .1

و ـُ  Aًٍ مرمٍغة هو الػوةضر المٍزٍدة ـُ  B  (A U B)و   Aاثصةد المرمٍغجّن
 
و ـُ هلٌّمة  B ا

 
 .ا

وزد    B= { 2 , 4 , 6 , 8 }و    A = { 1 , 2 , 3 , 5 , 7}مدةل : إذا هةن 
 
  ؟ (AUB)ا

  الصو

(AUB) =   {1 ,2 , 3, 4, 5, 6, 7, 8}  
  -ةؼع  :الجك .2

B B)و  Aثكةؼع المرمٍغجّن  (A  ُمرمٍغة هو الػوةضر المٍزٍدة ـ ًٍA  ُو ـB  ي الػوةضر المشجرهة بّن
 
مػةً ا

A  وB  . 

وزد  B = {0,2,4,6,} و    A = { -1 , 0 , 1 , 2 , 3}إذا هةن   -مدةل :
 
 BAا

 الصو 

(A ∩ B) = {0 , 2 }  

 
3.  
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  -الفرق : .4

  . Bولّشت ـُ  Aِشمَ بةلفرق وًٍ مرمٍغة هو الػوةضر المٍزٍدة  A-Bـإن  A  ،Bإذ هةهت مرمٍغجةن 

وزد  B={3,4,5,x,w} و  A={1,2,3,x,y}مدةل :إذا هةهت 
 
  A-Bا

 الصو 

A-B = { 1 , 2 , y }  

 

  
  الصو:

  
 

 

 

 

 -مرمٍغةت الاغداد :
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 -الفجرة :

 

 
 -لمرمٍغةت :مرمٍغة ا

ِة مرمٍغة 
 
ومن بّوٌة  Sًُ المرمٍغة المنٍهة من هو المرمٍغةت الرزاّة للمرمٍغة  Sمرمٍغة المرمٍغةت لا

  .  P(S)هفشٌة وِرمز لٌة بةلرمز  S و المرمٍغة  Øالمرمٍغة الخةلّة 

هشئ مرمٍغة المرمٍغةت للمرمٍغة  مدةل :
 
  S = {a , b , c}ا

 الصو 
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P(s) = { {a} , {b} , {c} ,{a,b} , {a,c} , {b,c} ,{a,b,c} ,Ø }  

 

  . 2nِشةوي  P(S)من الػوةضر ، ـةن غدد غوةضر  nغلَ  Sإذا اشجٍت المرمٍغة  ملاشظة :

هشئ مرمٍغة المرمٍغةت للمرمٍغة  
 
  S = { a, b , c }ثمرِن : ا

P( S) = { {a} , {b} , {c} , {a,b} , {a,c} ,{b,c} ,{a,b,c} , Ø }  

23 =  8  
 ةرِن :ثم

و مرمٍغة ؽّر موجٌّة : -1
 
و مرمٍغة موجٌّة ا

 
ي من ًذى المرمٍغةت ًُ مرمٍغة خةلّة ا

 
 -وعس ا

A ={x: غدد صةلب و مٍزبx } 

B = {3 ,6 ,9 ,12 } 

C = {x:  وربّة ثكع ـُ شبة الرزِرة الػربّة
 
 { x دولة ا

D = { 2 , 4 , 6 , …....,100} 

E = { 100 , 200 , 300 ,…….} 

F = { w , e , r , t }  
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هشئ مرمٍغة المرمٍغةت للمرمٍغة  -6
 
 ؟  S = {2 , 5 , 8}ا

وزد غدد غوةضر  5غلَ  Sإذا اشجٍت المرمٍغة  -7
 
 ؟ P(S)من الػوةضر ، ـة
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 ((22المصةعرة )المصةعرة )
  المرمٍغةت والالجراهةتالمرمٍغةت والالجراهةت

 : Functionsخةهّةً : الال جراهةت ) الدوال ( 

  غلَ الطٍرة :: وِنٍن إلجران ه دّر الصدود إلجران ه دّر الصدود   --11

f(x) = anxn + an-1xn-1 + ……………..+ a1x + a 

س ل  
 
غلَ ا

 
 ـُ الالجران .  (x)و ثنٍن درزة ه دّر الصدود بكّمة ا

 -مة ًُ درزة هو من الالجراهةت ه دّرة الصدود الجةلّة :-مدةل :

1- f(x) = 3  

2- f(x) = 3x – 4  

3- f(x) = x2  - x  + 1  

4- f(x) = x3 + x7 + 5x – 7 

5- f(x) = 2 – 3 x + x3  
 

1- f(x) = 3  

ِغةً الجران خةبت .
 
  الدرزة الطفرِة و ِشمَ ا

2- f(x) = 3x – 4  

ولَ وِشمَ الجران خؽُ .
 
  الدرزة الا

3- f(x) = x2  - x  + 1  

و الجران ثربّػُ .
 
  الدرزة الدةهّة ا

4- f(x) = x3 + x7 + 5x – 7  

  الدرزة الشةبػة .

5- f(x) = 2 – 3 x + x3  

و الجران ثنػّبُ .
 
الدرزة الدةلدة ا
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 الػملّةت الصشةبّة غلَ ه دّرات الصدود :

  11--  الرمع و الؽرح :الرمع و الؽرح :--

صس .
 
و ؼرح مػةملات المجؾّرات المجشةبٌة الا

 
و ؼرح ه دّرات الصدود برمع ا

 
 ِجم الرمع ا

 ( :1مدةل )

1-( 3x3 – 4x2 + 6 ) + ( x4 – 2 x3 – 4 x  + 3 ) 

 الصو :

( 3x3 – 4x2 + 6 ) + ( x4 – 2 x3 – 4 x  + 3 ) =  x4 + x3 – 4 x2 – 4x + 9 

 ( :2مدةل )

2- (6x5 + 3x3 – 4 x + 5 )- ( 3x5 + x4 – 2x2 – 4x + 7 ) 

 الصو :

 (6x5 + 3x3 – 4 x + 5 )- ( 3x5 + x4 – 2x2 – 4x + 7 )= 3x5 – x4 + 3x3 + 2x2 -2  
  
   (x)(f.h)ـرد   h(x) = ( x2+ 2x-( 1، وهةن   3x2) = 5x  –f(x) (4+اذا هةن --مدةل :مدةل :--الغرب :الغرب :  --22

 الصو :

(f.h)(x)= (3x2 – 5x +4 ) (x2+ 2x -1 ) 

            = 3x4+6x3 -3x2 -5x3 -10 x2 +5 x + 4 x2 + 8x -4 

             =  3x4 + x3 - 9x2 + 13x -4 
  22--  الغرب :الغرب :--

  . (x)(f.h)ـرد  h(x) = ( x3+ 5x -8 )، وهةن  f(x) = (2x2 +3x) اذا هةن -مدةل :

 الصو :

(f.h)(x)= (x3+ 5x -8 ) (2x2 +3x)  

            = 2x5+10x3 -16x2 +3x4 +15 x2 -24x 

            = 2x5 +3x4 +10x3 - x2 -24x 

 
 -الالجران الوشبُ : -1
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 -الػملّةت الصشةبّة غلَ الالجراهةت الوشبّة :
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صُ :  --22

 
صُ :الالجران الا
 
  --الالجران الا
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 -الالجران اللٍؽةرِجمُ : -3

الالجران اللٍؽةرِجمُ ًٍ الالجران المػنٍس للالجران الاصُ و بةلجةلُ ِنٍن الالجران اللٍؽةرِجمُ مػرف من مرمٍغة 
 الاغداد الصكّكّة المٍزبة إلَ مرمٍغة الاغداد الصكّكّة .
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 -ـإذا هةهت :

f(x) = loga x  

 y = ax  

  x = loga y  
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 -ثمةرِن وازب :
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 ((33))  المصةعرةالمصةعرة

  المػةدلات و المجبةِوةتالمػةدلات و المجبةِوةت

ولًا: المػةدلات:
 
 ا

لدم المٍاعّع الجُ ؼُرشت للبصح، و ـُ ًذى 
 
عٍ المػةدلات منةهة هبّرة ـُ غلم الرِةعّةت، و ًٍ من ا ِصجو مٍع

 الٍشدة صوجؽرق إلَ:

 شو المػةدلات الخؽّة  .1

 شو المػةدلات الجربّػّة .2

هظمة مػ .3
 
 ةدلجّن بمرٌٍلّنشو ا

 شو هظةم بدلاخة مرةًّو .4

و المجؾّرات ـُ المػةدلة.
 
 و ِكطد بصو المػةدلة ًٍ إِرةد لّمة المجؾّر ا

 شو المػةدلة الخؽّة: .1
س ـُ المػةدلة ًٍ واشد، و الشنو 

 
هبر ا

 
ن ا

 
ي ا

 
ولَ، ا

 
ن المػةدلة الخؽّة ًُ مػةدلة ـُ مجؾّر واشد و من الدرزة الا

 
ا

 :الػةم للمػةدلة الخؽّة ًٍ

ax + b = 0 

 مدةل: شو المػدلة الخؽّة الجةلّة:

2x – 3 = 0 
 الصو:

2x – 3 = 0 

2x = 3 

x = 2

3

  
 المػةدلة الجربّػّة: .2

خذ الطٍرة: 
 
س ـٌّة ًٍ اخوّن، و ثة

 
هبر ا

 
 و المػةدلة الجربّػّة ِنٍن ا

ax2 + bx + c = 0 
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صرع ًذى و ًوةك الػدِد من الؽرق لصو ًذى المػةدلة، و ل
 
هي من ا

 
نووة صٍف هػجمد غلَ الكةهٍن الػةم للصو، شّح ا

خذ الكةهٍن الػةم الشنو الجةلُ:
 
ة دلة و ِة ه درً

 
 الؽرق و ا

 
صفو الرذر بةلممّز.  =b2 – 4acو ِشمَ المكدار 

 
 و ًٍ مة ا

 ُ:ًوةك خلاث شةلات للصو بٌذى الؽرِكة و ًو

ولَ: إذا هةن الممّز ) -1
 
 0 < الصةلة الا  ـٍّزد شلّن للمػةدلة:  ) 

(
a

b

2

, x2= 
a

b

2

  x1 =) 

 ـٍّزد شو وشّد للمػةدلة:  ) =  0الصةلة الدةهّة: إذا هةن الممّز)  -2

a

b

2

 x = 

 ـلا ٍِزد شو شكّكُ للمػةدلة  ) <  0الصةلة الدةلدة: إذا هةن الممّز)  -3
 

 مدةل: 

 شو المػةدلات الجربّػّة الجةلّة:

1. x2 + 2x – 3 = 0 
2. 3x2 - 4x + 5 = 0 
3. x2 - 2x + 1 = 0 
4. x2 - 5x + 3 = 0 

 

2 
2 
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 المػةدلة الجربّػّة: .3

شد المجؾّرِن ـُ المػةدلجّن ِمنن شو ًذا ا
 
عٍ من المػةدلات بةصجخدام ؼرِكة الصذف، شّح هرػو مػةملات ا لو

خر خم هػٍض لّمجي ـُ إشدى 
آ
هفس الكّمة و لنن بإشةرثّن مخجلفجّن خم هرمع المػةدلجّن و هرد موٌة لّمة المجؾّر الا

ول.
 
 المػةدلجّن و هرد لّمة المجؾّر الا
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 خةهّةً: المجبةِوةت:
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 خةلدةً: المججةلّةت:
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 ((44))  المصةعرةالمصةعرة

  ثةبع المججةلّةتثةبع المججةلّةت

 

 المججةلّة الصشةبّة: .1
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 الصد الػةم للمججةلّة الصشةبّة:  .2
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 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

 

 

 

 
وزد الصد الػةم.45، و شدًة الدةهُ غشر = 30مدةل: مججةبػة ششةبّة شدًة الشةبع = 

 
 ، ا
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وزد الصد الػةم.4، و شدًة الشةدس = 4-ةبػة ششةبّة شدًة الدةهُ = مدةل: مجج

 
 ، ا

 
 

وزد الصد الػةم.3-، و شدًة الػةشر = 12-مدةل: مججةبػة ششةبّة شدًة الشةبع = 
 
 ، ا

 
ول  .3

 
عٍ ا  شد من الصدود للمججةلّة الصشةبّة: nمرم

ول ن شد من شدود ًٍ:
 
 ا

a1, a2, …………, an 
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 و مرمٍغٌة ًٍ:

Sn= a1+ a2+ a3+ …………+ an 

 Sn= a1+ a2+ a3+ …………+ an<< 

Sn= a1+( a1+ d) +( a1+2d) +( a1+3d) + ……+ (an + (n – 1) d) 

Sn = n a1 + d + 2d + 3d +..…+ (n – 1)d 

Sn = n a1 + d(1+2 + 3 +..…+ (n – 1)) 

2

1) -n(n Sn = n a1 + d 

 

(a1 + a1 +(n – 1)d)
2

n  Sn = 

 
 

 
 

(a1+ an)
2

n
 Sn = 

 

(2 a1 + (n – 1)d)
2

n
 Sn = 
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 ((55))  المصةعرةالمصةعرة

  ثةبع المججةلّةتثةبع المججةلّةت

 المججةلّة الٌودصة: .4
صةس المججةلّة و ِرمز لٌة 

 
ي شدِن مججةلّن خةبجة ثشمَ ا

 
المججةلّة الٌودصّة ًُ المججةلّة الجُ ثنٍن ـٌّة الوشبة بّن ا

 .rبةلرمز 

ي إذا هةهت              
 
 a1 , a2, a3, ………..an ={an}ا

 مججةلّة ًودصّة ـإن:

 

 



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

 
 ةم للمجةلّة الٌودصّة:الصد الػ
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 م
ول 

 
عٍ ا  شد من الصدود للمججةلّة الٌودصّة: nزم

ول 
 
عٍ ا ول   nمرم

 
صةصٌة  a1شد من المججةلّة الٌودصّة الجُ شدًة الا

 
 ًٍ: rو ا
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 :ثؽبّكةت المججةلّة ـُ ششةب الفةادة البشّؽة والفةادة المرهبة

 ششةب الفةادة البشّؽة ـُ هٌةِة المدة غلَ شنو مججةلّة ششةبّة و ثصشب بةلكةهٍن:ِنٍن زملة المبلؼ غلَ 

an = a1 + (n)d 

ن:
 
 شّح ا

 a1المبلؼ ـُ بداِة المدة = 

 nغدد الشوٍات = 
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 dالفةادة الشوٍِة غلَ المبلؼ= 

 a1  =d× هشبة الفةادة 
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صةس المججةلّة الٌودصّة شّ

 
مة الفةادة المرهبة ـجصشب غلَ ا

 
 ثصب بةلكةهٍن: ح ا

an = a1 r
n 

 anشّح زملة المبلؼ ـُ هٌةِة المدة = 

 a1المبلؼ ـُ بداِة المدة = 

 r= 1هشبة الفةادة +
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 ((66))  المصةعرةالمصةعرة

  المطفٍـةت و المصدداتالمطفٍـةت و المصددات

 المطفٍـةت: .1
شد الصروف الٌرةاّة النبّرة، 

 
غمدة و ثشمَ بة

 
المطفٍـة ًُ غدد من الػوةضر مٍعٍغة غلَ شنو ضفٍف و ا

A,B,C,…… , .مدلة غلَ المطفٍـة
 
 و من الا

 

 
 

 رثبة المطفٍـة:

غمدة. Xرثبة المطفٍـة ثشةوي غدد الطفٍف ـُ 
 
 غدد الا

 مدةل:
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   A3x4و ثن جب غلَ الطٍرة  A  ًُ3x4رثبة المطفٍـة 

   B4x2و ثن جب غلَ الطٍرة  B  ًُ4x2رثبة المطفٍـة 

 رثبة الػوطر:

 د ًُ مٍلػي ـُ الطؿ و الػمٍ aرثبة الػوطر 

ي الػوطر ـُ الطؿ 
 
 aij = jو الػمٍد  iا

 مدةل: 

وزد الػوةضر  Aـُ المطفٍـة 
 
 a21, a32, a24الشةبكة ا

 الصو:

ول a21الػوطر 
 
 a21= -5: الػوطر ـُ الطؿ الدةهُ الػمٍد الا

 a32= -6: الػوطر ـُ الطؿ الدةلح الػمٍد الدةهُ a32الػوطر 

 a24= 7رابع : الػوطر ـُ الطؿ الدةهُ الػمٍد الa24الػوطر 

هٍاع المطفٍـةت :
 
 ا

ضفةر.المطفٍـة الطفرِة:  .1
 
ة ا  ًُ المرمٍغة الجُ ثنٍن زمّع غوةضرً

 مدةل:

 
 
غمدة.المطفٍـة المربػة:  .2

 
 ًُ المطفٍـة الجُ ثنٍن ـٌّة غدد الطفٍف = غدد الا

 
 
ضفةر. ًُ المطفٍـة المربػة الجُ ِنٍن زمّع الػوةضر ـٌّة ؽّر الكؽر الراّشُالمطفٍـة الكؽرِة:  .3

 
 ا

 مدةل:
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 Inًُ المطفٍـة الكؽرِة الجُ ثنٍن غوةضر الكؽر الراّشُ ثشةوي واشد و ِرمز لٌة بةلرمز المطفٍـة المصةِدة:  .4
 ثمدو غدد ضفٍف المطفٍـة )رثبجٌة(.  nشّح 

 مدةل:

 
 
 و ثكشم إلَ لشمّن:المطفٍـة المدلدّة:  .5
ضفةر. ثصتزمّع الػوةضر ًُ المطفٍـة الجُ ِنن ـٌّة المطفٍـة المدلدّة الػلّة:  .أ‌

 
 الكؽر الراّشُ ا

 مدةل:                               
ضفةر. ـٍقًُ المطفٍـة الجُ ِنن ـٌّة زمّع الػوةضر المطفٍـة المدلدّة الشفلَ:   .ب‌

 
 الكؽر الراّشُ ا

 مدةل:                              
 المطفٍـة المبدلة:

و مبدل المطفٍـة ًُ
 
غمدة بةلطفٍف  موكٍل المطفٍـة ا

 
غمدة و الا

 
 ثبدِو الطفٍف بةلا

 ATو ِرمز لٌة بةلرمز 

 
 

 الػملّةت غلَ المطفٍـة:

 الرمع و الؽرح: و ثكشم إلَ لشمّن: .1
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 غملّةت الطؿ البشّػ: 
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 مػنٍس المطفٍـة )مكلٍب المطفٍـة(:
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 ((77))  المصةعرةالمصةعرة

  داتداتثةبع المطفٍـةت والمصدثةبع المطفٍـةت والمصد
MMaattrriicceess   aanndd  DDeetteerrmmiinnaannttss  

هظمة المػةدلات الخؽّة بةصجخدام غملّةت الطؿ البشّػ :
 
 -شو ا
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 -الجؽبّكةت الجرةرِة للمطفٍـةت :

 -مدةل :

ول ) دـجر 
 
عٍ الا صةغةت  3ريال و ِصجةج إلَ  2ورلة ( و ِبةع بشػر  61ثوجذ شرهة الورةح هٍغّن من الدـةثر المدرصّة الو

عٍ الدةهُ ) دـجر  2ـُ لشم الكص و غمو  ريال و ِصجةج  3ورلة ( ِبةع بشػر  121صةغة غمو ـُ لشم الجرمّع ، و الو
ن الشةغةت المجةشة ـُ لشم الكص  4صةغة غمو ـُ لشم الكص و  2إلَ 

 
صةغةت غمو ـُ لشم الجرمّع ، ـإذا غلمت ا

وزد النمّة المدلَ من الاهجةج صةغة ـُ لشم الجرمّع ، المؽلٍب بةصجخدام  51صةغة ، و  35ًُ 
 
اصلٍب المطفٍـةت ا

غلَ ربس ممنن 
 
و الجُ ثصكق ا

.

ثمن البٌع  قسم التجمٌع  قسم القص  اقسام / المنتج 
التشغٌل 

2 2 3 (x) ورقة 60دفتر 

3 4 2  ورقة 120دفتر 
(y)

50 35 الطاقة المتاحة لكل 
قسم 

ثمن البٌع  قسم التجمٌع  قسم القص  اقسام / المنتج 
التشغٌل 

2 2 3 (x) ورقة 60دفتر 

3 4 2  ورقة 120دفتر 
(y)

50 35 الطاقة المتاحة لكل 
قسم 

--::الحل الحل 

-: جدول تمهٌد الحل -1

-: صٌاغة المشكلة رٌاضٌاً -2

 p =  2 x + 3 y     -(  :ثمن  البٌع / الربح ) دالة الهدف -أ

-: القٌود -ب

                             3 x  + 2 y  = 35

                             2 x + 4 y = 50 

 
 -مدةل :
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ن  ( x , y)ثوجذ شرهة الفٌد هٍغّن من الموجرةت 
 
و ثشجخدم هٍغّن من المٍاد الخةم الخشب و الصدِد ـإذا غلمت ا

ول من الموجرةت ِشجخدم 
 
عٍ الا عٍ  2م من الخشب و  8الو م من  11الدةهُ من الموجرةت ِشجدم هرم من الصدِد و الو

ول بشػر  4الخشب و 
 
عٍ الا عٍ الدةهُ بشػر  111هرم من الصدِد ، و ِبلؼ ربس الٍشدة من الو ريال ، ـإذا  151ريال و الو

ن همّة الخشب المجٍاـرة ـُ المخزن ًُ 
 
هرم من الصدِد ، المؽلٍب : بةصجخدام  111م من الخشب و  281غلمت ا

غلَ ربس ممنن .اصلٍب المطفٍـةت 
 
وزد النمّة المدلَ من الاهجةج و الجُ ثصكق ا

 
 ا

الربح الحدٌد  الخشب المواد / المنتجات 
الخام

100 2 8 x

150 4 10 y

100 280 الطاقة المتاحة

الربح الحدٌد  الخشب المواد / المنتجات 
الخام

100 2 8 x

150 4 10 y

100 280 الطاقة المتاحة

-:الحل 

-: جدول تمهٌد الحل -1

-: صٌاغة المشكلة رٌاضٌاً -2

                    p  =  100 x + 150 y -( :الربح ) الهدف -أ

-:القٌود -ب

8 x + 10 y = 280 

2 x + 4 y = 100

 
 -الجؽبّكةت الجرةرِة للمطفٍـةت :

 -مدةل :

شلام للدلازةت هٍغّن من الدلازةت ًمة خلازة 
 
عٍ من ًذى  12لدم وخلازة  11ثوجذ شرهة الا ن هو ه

 
لدم ـإذا غلمت ا

ن الدلازة الدلازةت ِمر بمرشلجّن إهجةزّجّن ًمة مرشلة الجطوّع وم
 
 4لدم ثصجةج  11رشلة الجشؽّب. ـإذا ـرض ا

ن الدلازة 
 
صةغةت غمو ـُ  5لدم ثصجةج إلَ  12صةغةت غمو ـُ مرشلة الجطوّع وصةغجّن ـُ مرشلة الجشؽّب، وا
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ن غدد الشةغةت المجةشة لٌذا المطوع ًُ  3مرشلة الجطوّع و 
 
صةغة  2411صةغةت ـُ مرشلة الجشؽّب. مع الػلم بة

صةغة لمرشلة الجشؽّب ـإذا هةهت صّةصة الإهجةج ـُ المطوع ًُ اصجخدام هةـة الؽةلةت  1311طوّع، لمرشلة الج
عٍ.  المجةشة ـةلمؽلٍب ثصدِد غدد الٍشدات الموجرة من هو ه

التشطٌب  التصنٌع  مرحلة الانتاج/ النوع 

2 4  (x) 10قدم 

3 5    (y) قدم12

1300 2400 الساعات المتاحة

التشطٌب  التصنٌع  مرحلة الانتاج/ النوع 

2 4  (x) 10قدم 

3 5    (y) قدم12

1300 2400 الساعات المتاحة
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الربح الحدٌد  النحاس المواد / المنتجات 
الخام

200 6 4 x

300 2 5 y

180 230 الطاقة المتاحة

الربح الحدٌد  النحاس المواد / المنتجات 
الخام

200 6 4 x

300 2 5 y

180 230 الطاقة المتاحة

-:مثال 

-:بإحدى الشركات الجدول التالً ٌوضح تلخٌص لإحدى مشاكل التً تواجه إدارة الانتاج 

-:المطلوب 

.تحقق أعلى ربح ممكن باستخدام اسلوب المصفوفات أوجد الكمٌة المثلى من الانتاج و التً 

 
 -الصو :

 -ضّةؽة المشنلة رِةعّةً : -1

                     p  =  200 x + 300 y   -الٌدف ) الربس ( : -‌أ

 -الكٍّد : -‌ب

4 x + 5 y = 230  

6 x + 2 y = 180 
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الحجم
وع الن

كبيرمتوسطصغير

304036الأول
242028الثانى

الحجم
وع الن

كبيرمتوسطصغير

304036الأول
242028الثانى

الحجم
وع الن

كبيرمتوسطصغير

202830الأول
162220الثانى

الحجم
وع الن

كبيرمتوسطصغير

202830الأول
162220الثانى

--::مثال مثال 

 أحجام صغٌر، 3وكل نوع له . تنتج شركة صناعٌة نوعٌن من المنتجات
.فً المصنع الأول( بالآلاف)والجدول التالً ٌبٌن الإنتاج . متوسط، كبٌر

.فً المصنع الثانً( بالآلاف)كما ٌبٌن الجدول التالً مستوى الإنتاج 

 
 والمؽلٍب :

ه جب المطفٍـة الجُ ثػبر غن مشجٍى الإهجةج النلَ ـُ هلا المطوػّن. (1)
 
 ا

ن ثفججس مطوػةً خةلدةً بؽةلة إهجةزّة ثزِد  (2)
 
ه جب المطفٍـة 21إذا لررت الشرهة ا

 
% غن ؼةلة المطوع الدةهُ. ا

 لدةلح.الجُ ثػبر غن مشجٍى الإهجةج ـُ المطوع ا

 شدد المطفٍـة الجُ ثػبر غن شرم الإهجةج النلَ ـُ الشرهة. (3)

 
















162220

202830

242028

304036=  








404248

506866 

:الحل 

إلٌه إنتاج المصنع مستوى الإنتاج فً المصنعٌن معاً ٌساوى إنتاج المصنع الأول مضافاً )1(
.الثانً

.وحدة حجم صغٌر من النوع الأول50      :أي ٌنتج المصنعٌن معاً 

.وحدة حجم متوسط من النوع الأول68

.وحدة حجم كبٌر من النوع الأول66

.وحدة حجم صغٌر من النوع الثان40ً

.وحدة حجم متوسط من النوع الثان42ً

.وحدة حجم كبٌر من النوع الثان48ً
 

 








242028

304036
 










8.28246.33

36482.43

عن طاقة المصنع % 20حٌث أن المصنع الثالث طاقته الإنتاجٌة تزٌد (2)

إنتاج الثانً فإنه لإٌجاد طاقة المصنع الثالث الإنتاجٌة نضرب مستوى 
(.1.20)المصنع الثانً فً 

  1.20=الطاقة الإنتاجٌة للمصنع الثالث

=                                            
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 -مدةل :

ًمٌة ـُ النراصُ والؽةولات، شّح ِبلؼ خمن  -
 
خشةب، ِجمدو ا

 
خةخنٍ بجطوّع غدة موجرةت من الا

 
ثكٍم شرهة ا

ة ـُ لشم $ ،وِصجةج إلَ صةغة غمو واشدة ـُ لشم الوشر، وصةغة غمو واشد11النرصُ الٍاشد ـُ الشٍق 
$ ، وثصجةج إلَ صةغجّن غمو ـُ لشم الوشر، وخمشة صةغةت غمو ـُ لشم 41الجرمّع، بّومة ِبلؼ خمن الؽةولة 

الجرمّع ، وـُ اللصظة الجُ ِشجٍغب ـٌّة الشٍق زمّع الموجرةت من هلا الموجرّن، لا ِشجؽّع مدِر الشرهة 
ه در من مةاة صةغة غمو ـُ لشم الوشر، 

 
ه در من مةاة وخمشّن الصطٍل شٌرِة غلَ ا

 
همة لا ِشجؽّع الصطٍل غلَ ا

ن ِصدد مزِذ الإهجةج من النراصُ والؽةولات 
 
صةغة غمو ـُ لشم الجرمّع. وـُ ًذى الصةلة ِصجةج مدِر الشرهة إلَ ا

غلَ غةاد .
 
 الذي ِصكق لمؤصشجي ا

ثمن البٌع التجمٌع النشر المواد/ المنتجات 

10 1 1 xالكراسً 

40 5 2 yالطاولات 

150 100 الطاقة القصوى

ثمن البٌع التجمٌع النشر المواد/ المنتجات 

10 1 1 xالكراسً 

40 5 2 yالطاولات 

150 100 الطاقة القصوى

-:الحل 

-: جدول تمهٌد الحل -1

-: صٌاغة المشكلة على شكل معادلات -2

 p = 10 x + 40 y           -:دالة الربح -أ

-:القٌود -ب

                 x + 2 y  = 100 

                   x + 5 y = 150
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 ((88))  المصةعرةالمصةعرة

  ثةبع المطفٍـةت والمصدداتثةبع المطفٍـةت والمصددات
MMaattrriicceess  aanndd  DDeetteerrmmiinnaannttss  

 -: Determinantsات المصدد -2
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 -خٍاص المصددات :



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 
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--::حاصل ضرب القطر حاصل ضرب القطر = =  قٌمة محدد المصفوفة المثلثٌة  قٌمة محدد المصفوفة المثلثٌة --1111

 ((99))  المصةعرةالمصةعرة

  ثةبع المطفٍـةت والمصدداتثةبع المطفٍـةت والمصددات
 ـُ اِرةد لّمة مػنٍس المطفٍـة اصجخدام المصددات .1
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:
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هظمة المػةدلات الخؽّة : .2

 
  -اصجخدام المصددات ـُ شو ا
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 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 
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 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

 

 ((1111صةعرة )صةعرة )المالم

  الوٌةِةت و الاثطةلالوٌةِةت و الاثطةل

 الوٌ ةِ ةت: .1
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 الاثط  ةل: .2

::تعرٌف تعرٌف 

--:: إذا تحققت الشروط التالٌة  إذا تحققت الشروط التالٌة aa متصلة فً النقطة  متصلة فً النقطة f(x)f(x)ٌقال للدالة ٌقال للدالة 

.R لابد و أن تكون الدالة معرفة عند هذه النقطة أي تنتمً إلى -1

 لا بد وأن تكون النهاٌة موجودة أي النهاٌة من الٌمٌن تساوي -2
.النهاٌة من الٌسار 

 لابد و أن تكون نتٌجة الشرط الاول مساوي للشرط الثانً أي -3
.قٌمة الدالة وقٌمة النهاٌة متساوٌتان 

  النهاٌة من الٌسار– النهاٌة من الٌمٌن –الدالة نفسها : لا تنسى 

 

 



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

 
 ثمةرِن الٍاز  ب:
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 ((1111المصةعرة )المصةعرة )

  الرزء الاول : ثةبع الاثطةلالرزء الاول : ثةبع الاثطةل

  الرزء الدةهُ : الجفةعو وثؽبّكةثي الجرةرِةالرزء الدةهُ : الجفةعو وثؽبّكةثي الجرةرِة

  -:الاثطةل  .1
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 ثمةرِن الٍاز  ب:
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 الجفةعو وثؽبّكةثي الجرةرِة  .2

 -مكدمة :  

 . ٌِجم ششةب الجفةعو بةلجصلّو الرِةعُ لمػدل الجؾّر 

 .خر
آ
 ٌِجم ششةب الجفةعو بصشةب مػدل الجؾّر ـُ مجؾّر مة بةلوشبة  لمجؾّر ا

 :ي ظةًرثّن )مجؾّرِن( مدلا
 
 مػدل الجؾّر :بّن ا

ن ِجؾّر بجؾّر الشػر ـكد ِنٍن من المٌم  إذا هةن الربس مدلا ِجؾّر بجؾّر همّة الإهجةج و الؽلب 
 
غلَ صلػة مة ِمنن ا

و مػدل ثؾّر النمّة المؽلٍبة بةلوشبة للشػر .
 
ن ِصشب مػدل الجؾّر للربس بةلوشبة لنمّة الإهجةج ا

 
 ا

 لٍاغد الجفةعو:

 
ولَ ثفةعو المكدار الدةبت :

 
 -الكةغدة الا
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 nxالكةغدة الدةهّة : ثفةعو 

 
 -الدوال ه دّرات الصدود :الكةغدة الدةلدة : 

 
  -الكةغدة الرابػة : مشجكة شةضو عرب دالجّن :
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 -الكةغدة الخةمشة : مشجكة شةضو لشمة دالجّن :

 
س :

 
عٍ لا  -الكةغدة الشةدصة : مشجكة الكٍس المرـ

 
 الكةغدة الشةبػة : المشجكةت الػلّة للدالة 

 



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

 -الجؽبّكةت الالجطةدِة والإدارِة للجفةعو :

 روهةالم .1

و خدمة للجؾّرات ـُ  ثػرف مروهة الؽلب الشػرِة :
 
هٌة مدى اصجرةبة الجؾّرات ـُ النمّة المؽلٍبة من صلػة ا

 
غلَ ا

ة .  صػرً

هٌة :
 
مة مروهة الؽلب الدخلّة ـجػرف غلَ ا

 
و خدمة للجؾّرات  ا

 
مدى اصجرةبة الجؾّرات ـُ النمّة المؽلٍبة من صلػة ا

 ـُ الدخو .

 )م( :شةلات المروهة الشػرِة 

 الكّمة المؽلكة للمروهة    =  ضفر ) ؼلب غدِم المروهة ( .1

و ؽّر مرن (  1الكّمة المؽلكة للمروهة    >  .2
 
 ) ؼلب للّو المروهة ا

 ) ؼلب مجنةـئ المروهة (  1الكّمة المؽلكة للمروهة    =  .3

 ) ؼلب مرن (  1الكّمة المؽلكة للمروهة    <  .4

 ة ) ؼلب لاهٌةاُ المروهة (الكّمة المؽلكة للمروهة   = مة لاهٌةِ .5
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 -ثمرِن وازب :

ششب مروهة الؽلب إذا غلمت النمّة المؽلٍبي ًُ  (D = 1.5x +20)إذا هةهت دالة الؽلب ًُ 
 
وشدة غود صػر   611ا

 ريال ؟    211
 

 (12) المصةعرة

 ثةبع الجفةعو

 وثؽبّكةثي الجرةرِة

 -:الجؽبّكةت الالجطةدِة والإدارِة للجفةعو ثةبع 
 -: الاصجٌلاك والادخةر -2

ولَ لدالة الاصجٌلاك المّو الصدي للاصجٌلاك  -1
 
  . شّح الاصجٌلاك دالة ـُ الدخو  K= المشجكة الا

ي هشر مٍزب (     
 
لو من الٍاشد الطصّس ) ا

 
 لّمة المّو الصدي للاصجٌلاك ثنٍن مٍزبة ولنوٌة ا

ولَ لدالة الادخالمّو الصدي للادخةر -2
 
 شّح الادخةر دالة ـُ الدخو   Sةر = المشجكة الا
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ي هشر مٍزب ( هذلم . 
 
لو من الٍاشد الطصّس ) ا

 
 لّمة المّو الصدي للادخةر ثنٍن مٍزبة ولنوٌة ا

  1المّو الصدي للاصجٌلاك + المّو الصدي للادخةر = 

 -( :1مدةل )

وزد هو من المّو ا(K = 15+0.6x -0.02x2)إذا هةهت دالة الاصجٌلاك ًُ 
 
لصدي للاصجٌلاك و المّو المؽلٍب ا

 الصدي للادخةر.

 الصو

 -المّو الصدي للاصجٌلاك ًٍ المشجكة الاولَ لدالة الاصجٌلاك: -1

K/= 0.6 – 0.04 x 

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للاصجٌلاك غود دخو ِشةوي  -2

K/= 0.6 – 0.04 x 1 = 0.6 -.04 = 0.56 

 -:ريال ًٍ  1المّو الصدي للادخةر غود دخو ِشةوي -3

 0.44=  0.56 -1المّو الصدي للاصجٌلاك =  – 1=                           

 -( :2مدةل )

وزد هو من المّو الصدي للاصجٌلاك و المّو (K = 18 + 0.8 x - 0.15x2)إذا هةهت دالة الاصجٌلاك ًُ 
 
المؽلٍب ا

 الصدي للادخةر.

 الصو

 -الاصجٌلاك:المّو الصدي للاصجٌلاك ًٍ المشجكة الاولَ لدالة  -1

K/= 0.8 – 0.3 x 

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للاصجٌلاك غود دخو ِشةوي  -2

K/= 0.8 – 0.3 x 1 = 0.8 - 0.3 = 0.5 

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للادخةر غود دخو ِشةوي -3

 0.5=  0.5 -1المّو الصدي للاصجٌلاك =  – 1=                           

 لطؾرى الوٌةِةت الػظمَ و ا -3

 -:الجؽبّكةت الالجطةدِة والإدارِة للجفةعو ثةبع 
 -الوٌةِةت الػظمَ و الطؾرى : -3
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 خؽٍات إِرةد الوٌةِةت الػظمَ والطؾرى :

ولَ للدالة 1
 
 .   ِجم إِرةد المشجكة الا

 .  ِجم إِرةد المشجكة الدةهّة  2

عٍ الوٌةِة ) غظمَ  3  ضؾرى ( . –  ثصدِد ه

 ِػوُ ذلم وزٍد هٌةِة غظمَ للدالة والػنس ضصّس . جكة الدةهّة صةلبة   إذا هةهت إشةرة المش     

 -( :1مدةل )

خذ الشنو :
 
 -إذا هةهت دالة الربس النلُ ثة

 P= - 0.4x2 + 300x -2000 

م ضؾري ؟
 
 شدد مة إذا هةهت ًذى الدالة ثمدو هٌةِة غظمُ ا

 الصو

 -المشجكة الاولَ للدالة : -1

P/ = -0.8x + 300 

 -كة الدةهّة للدالة :المشج -2

P// = -0.8 

ن لّمة المشجكة الدةهّة للدالة صةلبة إذاً ـٌُ ثصكق هٌةِة غظمُ  -3
 
 هرد ا

 -( :2مدةل )

خذ الشنو :
 
 -إذا هةهت دالة الربس النلُ ثة

 P= 500-0.2x +0.1x2 

م ضؾري ؟
 
 شدد مة إذا هةهت ًذى الدالة ثمدو هٌةِة غظمُ ا

 الصو

 -: المشجكة الاولَ للدالة -1

P/ = -0.2 + 0.2x 

 -المشجكة الدةهّة للدالة : -2

P// = 0.2 
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ن لّمة المشجكة الدةهّة للدالة مٍزبة إذاً ـٌُ ثصكق هٌةِة ضؾرى .  -3
 
 هرد ا

 الربس الصدي  -4

 صػر بّع الٍشدة × الاِراد النلُ = غدد الٍشدات المبةغة  -1

 الجنلفة النلّة  –الربس النلُ = الاِراد النلُ  -2

 الاِراد الصدي = المشجكة الاولَ لدالة الاِراد النلُ . -3

 الجنلفة الصدِة = المشجكة الاولَ لدالة الجنلفة النلّة . -4

 الربس الصدي = المشجكة الاولَ لدالة الربس النلُ . -5

 الجنلفة الصدِة –الربس الصدي = الاِراد الصدي -6

 -( :1مدةل )

ن دالة الاِراد النلُ لإ
 
 -شدى الشرهةت ثػجمد غلَ الػلالة الجةلّة :إذا غلمت ا

R =  12x3 +  20x2  - 10x +30 

وزد الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع 
 
 وشدات ؟ 11ا

 الصو 

 الاِراد الصدي = المشجكة الاولَ لدالة الاِراد النلُ

R/ =  36x2 +  40x  - 10 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=10 وشدات إذاً  11شّح ا

R/ =  36x2 +  40x  - 10 = 36×102 + 40×10 - 10=3990  ريال 

 -( :2مدةل )

 -إذا هةهت الدالة المػبرة غن صػر بّع الٍشدة ـُ إشدى الشرهةت ثػجمد غلَ الػلالة الجةلّة :

Selling price( صػر بّع الٍشدة) = 4x2 + 6x +5 

ن 
 
 ثشّر إلَ غدد الٍشدات المبةغة  xشّح ا

 -المؽلٍب :

 وشدة ؟ 15الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  إِرةد

 الصو

 صػر بّع الٍشدة × الاِراد النلُ = غدد الٍشدات المبةغة  -1
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R = ( دالة صػر بّع الٍشدة) ×  x 

R = (4x2 + 6x +5) ×  x = 4x3 + 6x2 +5x 

 = المشجكة الاولَ لدالة الاِراد النلُ .الاِراد الصدي  -2

R/ =  12x2 +  12x  + 5 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ شّح 
 
  x=15 وشدات إذاً  15ا

R/ =  12x2+ 12x +5 = 12×152 + 12×15 +5=2885  ريال 

 -( :3مدةل )

ن صػر بّع الٍشدة ِجبع الػلالة الجةلّة :
 
 -ـُ إشدي شرهةت الاصجدمةر وزد ا

Selling price ( صػر بّع الٍشدة) = 10x3 -11x2 +5x -20 

ن 
 
 لَ غدد الٍشدات المبةغة ثشّر إ xشّح ا

 -المؽلٍب :

 وشدات ؟ 5إِرةد الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع 

 الصو

 صػر بّع الٍشدة × الاِراد النلُ = غدد الٍشدات المبةغة  -1

R = ( دالة صػر بّع الٍشدة) ×  x 

R = (10x3 -11x2 +5x -20) ×  x = 10x4 -11x3 +5x2-20x 

 ولَ لدالة الاِراد النلُ .= المشجكة الاالاِراد الصدي  -2

R/ =  40x3 -33x2 + 10x - 20  

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=5 وشدات إذاً  5شّح ا

R/ =40x3 -33x2 + 10x – 20 

 ريال4205=     20- 5×10+ 52×33- 53×40 =     

 

 -( :4مدةل )

خذ الشنو :
 
ن دالة الجنةلّؿ النلّة ثة

 
 -إذا غلمت ا

C = 10x2 - 12x + 15  
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 -المؽلٍب :

 وشدات ؟11إِرةد الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع 

 الصو 

 الجنلفة الصدِة = المشجكة الاولَ لدالة الجنلفة النلّة .

C = 10x2 - 12x + 15    ) الجنةلّؿ النلّة( 

C/ =  20x -12            ) الجنةلّؿ الصدِة( 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=10 وشدات إذاً  11شّح ا

C/ =  20x -12 = 20 × 10  - 12 =188  ريال 

 -( :5مدةل )

 -ثػجمد الجنةلّؿ النلّة لإشدى الشرهةت غلَ الدالة الجةلّة :

C = (5x2 - 3x + 15)3  

 -المؽلٍب :

 وشدة ؟21إِرةد الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع 

 الصو 

 الجنلفة الصدِة = المشجكة الاولَ لدالة الجنلفة النلّة .

C = (5x2 - 3x + 15)3    ) الجنةلّؿ النلّة( 

C/ = 3×(5x2 - 3x + 15)2×(10x - 3 )    ) الجنةلّؿ الصدِة( 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=20 وشدة إذاً  21شّح ا

C/ =  3×(5x2 - 3x + 15)2×(10x - 3 ) 

     = 3×(5×202 - 3×20 + 15)2×(10×20 - 3 ) 

      = 3× (5×400 – 60 +15)2 ×(200-3) 

 ريال     1155405 = (197)× (1955 )×3   =     

 -( :6مدةل )

ن دالة الاِراد النلُ لإشدى الشرهةت ًُ :
 
 -إذا غلمت ا

R =  2x3 - 6x2 + 10x -15 
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خذ الشنو :
 
 -ودالة الجنةلّؿ النلّة ثة

C = 15x2 + 9x -17 

 -المؽلٍب :

وزد شرم الاربةح الصدِة غود إهجةج وبّع 
 
 وشدة ؟ 31ا

 الصو 

 الجنلفة النلّة  –الربس النلُ = الاِراد النلُ 

P = R – C 

    =(2x3 - 6x2 + 10x -15)- (15x2 + 9x -17) 

    = 2x3 - 21x2 + x + 2 

 الربس الصدي = المشجكة الاولَ لدالة الربس النلُ .

P = 2x3 - 21x2 + x + 2 

P/ = 6x2 - 21x + 1 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=30 وشدة إذاً  21شّح ا

P/ = 6x2 - 21x + 1 = 6×302 - 21×30 + 1 = 4771  ريال 

 -( :7مدةل )

ن دالة الاِراد النلُ لإشدى الشرهةت ًُ :
 
 -إذا غلمت ا

R =  12x3 +5x2 - 2x +100 

خ
 
 -ذ الشنو :ودالة الجنةلّؿ النلّة ثة

C = 10x2 + 3x +20 

 -المؽلٍب :

وزد شرم الاربةح الصدِة غود إهجةج وبّع 
 
 وشدة ؟ 25ا

 الصو 

 الجنلفة النلّة  –الربس النلُ = الاِراد النلُ 

P = R – C 

    =( 12x3 +5x2 - 2x +100)- (10x2 + 3x +20) 
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    = 12x3 + 15x2 - 5x + 80 

 لة الربس النلُ .الربس الصدي = المشجكة الاولَ لدا

P = 12x3 + 15x2 - 5x + 80 

P/ = 36x2 + 30x - 5 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=25 وشدة إذاً  25شّح ا

P/ = 36x2 + 30x - 5 = 36×252 + 30×25 -5 = 23245  ريال 

 (1ثمرِن شةمو )

خذ ًذى الدوال ثػجمد إشدى الشرهةت غلَ مرمٍغة من الدوال لجصدِد هو من الجنةلّؿ الن
 
لّة و الاِرادات النلّة و ثة

 -الشنو الجةلُ:

R = 30 x4 + 12x2 - 6 x + 15 

C = 13 x3 - 5x2 +3 x -20 

 -المؽلٍب :

 وشدات . 11شرم الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  -1

 وشدة . 12شرم الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع  -2

 دالة الربس النلُ . -3

 وشدات . 5غود إهجةج وبّع شرم الربس الصدي  -4

R = 30 x4 + 12x2 - 6 x + 15 
C = 13 x3 - 5x2 +3 x -20 

 الصو

 -وشدات : 11شرم الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  -1

R = 30 x4 + 12x2 - 6 x + 15 

R/ =120 x3 + 24x2 - 6 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=10 وشدة إذاً  11شّح ا

R/ =120×103 + 24×102 - 6 = 122394  ريال 

 الصو
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 -وشدة : 12شرم الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع  -2

C = 13 x3 - 5x2 +3 x -20 

C/ =39 x2 - 10x + 3 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=12 وشدة إذاً  12شّح ا

C/ = 39×122 - 10×12 + 3 = 5499  ريال 

 الصو

 -دالة الربس النلُ : -3

R = 30 x4 + 12x2 - 6 x + 15 

C = 13 x3 - 5x2 +3 x -20 

P = R - C = 30 x4 - 13 x3 + 7x2 - 9 x + 35 

 الصو

 -وشدات : 5شرم الربس الصدي غود إهجةج وبّع  -4

P = 30 x4 - 13 x3 + 7x2 - 9 x + 35 

P/ = 120 x3 - 39x2 +7x – 9  

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=12 وشدة إذاً  12شّح ا

P/ = 120 ×123 - 39×122 +7×12 – 9  = 201819   ريال 

 (2ثمرِن شةمو )

لإغجبةرت الموةـشة الصةدة ـُ الاصٍاق الػربّة لةمت شرهة الفرصةن بجصدِد الدوال الممدلة لنو من صػر بّع الٍشدة 
 -و الجنةلّؿ النلّة و وزدت اهٌة غلَ الشنو الجةلُ :

Selling price ( صػر بّع الٍشدة) = 3x2 +25x -18 

C = 10 x2 + 2x -5 

 -المؽلٍب :

 دالة الاِراد النلُ . -1

 وشدات . 5شرم الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  -2

 وشدة . 21شرم الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع  -3
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 دالة الربس النلُ . -4

 وشدات . 11شرم الربس الصدي غود إهجةج وبّع  -5

 الصو

 -:دالة الاِراد النلُ  -1

 صػر بّع الٍشدة × الاِراد النلُ = غدد الٍشدات المبةغة 

R = ( دالة صػر بّع الٍشدة) ×  x 

R = (3x2 +25x -18) ×  x  

    = 3x3 +25x2 – 18x 

R = 3x3 +25x2 – 18x 
C = 10 x2 + 2x -5 

 الصو

 -وشدات : 5شرم الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  -2

R  = 3x3 +25x2 - 18x 

R/ =9x2 + 50x - 18 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=5 وشدة إذاً  5شّح ا

R/ =9×52 + 50×52 - 18 = 1457  ريال 

 الصو

 -وشدة : 21شرم الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع  -3

C = 10 x2 + 2x -5  

C/ =20 x + 2 

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=20 وشدة إذاً  21شّح ا

C/ = 20×20+ 2  = 402  ريال 

 الصو

 -دالة الربس النلُ : -4

R = 3x3 +25x2 – 18x 
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C = 10 x2 + 2x -5 

P = R - C = 3x3 + 15 x2 – 20x +5 

 الصو

 -وشدات : 11شرم الربس الصدي غود إهجةج وبّع  -4

P = 3x3 + 15 x2 – 20x +5 

P/ = 9x2 + 30x -20  

ن غدد الٍشدات الموجرة والمبةغة ًٍ 
 
  x=10 شدة إذاً و 11شّح ا

P/ = 9 ×102 + 30×10 - 20   = 1180  ريال 

 -ثمةرِن وازب :

وزد هو من المّو الصدي للاصجٌلاك و المّو (K = 0.3x -0.01x2)إذا هةهت دالة الاصجٌلاك ًُ  -1
 
المؽلٍب ا

 الصدي للادخةر.

خذ الشنو : -2
 
 -إذا هةهت دالة الربس النلُ ثة

 P= 3x2 + 5x +100 

م ضؾري ؟شدد مة إذا ه
 
 ةهت ًذى الدالة ثمدو هٌةِة غظمُ ا

ن : -3
 
 -إذا غلمت ا

Selling price ( صػر بّع الٍشدة) = 8x3 + 10x2 +5x +12 

C = 4 x2 + 3x -10 

 -المؽلٍب :

 دالة الاِراد النلُ . -1

 وشدات . 11شرم الاِراد الصدي غود إهجةج وبّع  -2

 ة .وشد 15شرم الجنةلّؿ الصدِة غود إهجةج وبّع  -3

 دالة الربس النلُ . -4

 وشدات . 12شرم الربس الصدي غود إهجةج وبّع  -5

 (13) المصةعرة
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 الجنةمو

 وثؽبّكةثي الجرةرِة

 -الجنةمو :

 ِػجبر الجنةمو غملّة غنشّة للجفةعو ،

 لجنةمو و ًٍ رمز ا ʃوللجػبّر غن غملّة الجنةمو هشجخدم الرمز  إذا غلمت  yشّح ِجم إِرةد لّمة  

 و هرؽب ـُ إزراء غملّة الجنةمو غلَ ًذى الدالة ـشٍف هن جب f(x)و غلَ ذلم ـإذا هةهت ًوةك دالة غلَ الشنو 

   
ي ثنةمو الدالة بةلوشبة للمجؾّر 

 
 xا

 -لٍاغد الجنةمو :

س  xثنةمو  -1
 
ٍغة للا لشم غلَ الاس الردِد . nالمرـ

 
زمع غلَ الاس واشد وا

 
 : ا

 =    xn+1  + c 

 =    + c 

=    x + c 

 -مدةل :

1-  =    x4+ c 



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

2-  =    x6+ c 

3-  =  6 x + c 

4-  =    x5 + c 

  -ل :مدة

وزد :
 
 -ا

 
 الصو 

y = x6 + x4 - x3 + x2 + 8x  + c 

y = x6 +x4- x3 + x2 + 8x  + c 

  -مدةل :

وزد :
 
 -ا

 
 الصو 
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y = x4  - x3  + x2 +  3x  + c 

y =  x4  -10 x3+ 10x2+  3x  + c 

 -:ثنةمو  -2

  =    + c  

 -: ثنةمو  -3

 = ln x + c 

 -: cإِرةد لّمة  

 -مدةل :

غؽّت الدالة الجةلّة :
 
 -إذا ا

 
وزد لّمة 

 
ن الموصوَ ِمر بةلوكؽة cا

 
 ؟  (4,1) إذا غلمت ا

 الصو 

y = x + c  

y = x + c  

ن لّمة 
 
 -ـإن : y  =1و لّمة  x  = 4شّح ا

1 = x4 + c  
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1 = 3×64  + c  

1 = 172 + c  

c= -171 

 -مدةل :

غؽّت الدالة الجةلّة :
 
 -إذا ا

 
وزد لّمة 

 
ن الموصوَ ِمر بةلوكؽ cا

 
 ؟  (2,3)ة إذا غلمت ا

 الصو 

y = x + c  

y = x + c  

ن لّمة 
 
 -ـإن : y  =3و لّمة  x  = 2شّح ا

3  = x2 + c  

3 =  + c  

C = 15.67 

 الجؽبّكةت الجرةرِة للجنةمو 

 الاِراد النلُ =  ثنةمو دالة الاِراد الصدي . -1

 =  ثنةمو دالة الجنةلّؿ الصدِة . الجنةلّؿ النلّة -2

 الربس النلُ =  ثنةمو دالة الربس الصدي . -3

 الجنةلّؿ النلّة . –الربس النلُ = الاِراد النلُ  -4

 -مدةل :

خذ الشنو :
 
ن دالة الاِراد الصدي ثة

 
 -إذا غلمت ا
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R/  =   

 -المؽلٍب :

وزد شرم الاِراد النلُ غود شرم إهجةج وبّع 
 
 وشدات ؟ 5ا

 الصو 

 -إِرةد دالة الاِراد النلُ غن ؼرِق إزراء غملّة الجنةمو غلَ دالة الاِراد الصدي : -1

R =  

R =  

ن  5شرم الاِراد النلُ غود شرم إهجةج وبّع  -2
 
ي ا

 
ـُ دالة  xِجصدد غن ؼرِق الجػٍِظ غن لّمة  x=5وشدات ا

ثُ :
 
 -الاِراد النلُ همة ِة

R =   

 ريال   150   =الاِراد النلُ 

 -مدةل :

خذ الشنو :
 
ن دالة الجنةلّؿ الصدِة ثة

 
 -إذا غلمت ا

C/  =   

 -المؽلٍب :

وزد شرم الجنةلّؿ ال
 
 وشدات ؟ 11غود شرم إهجةج وبّع  نلّةا

 الصو 

 -ّة الجنةمو غلَ دالة الجنةلّؿ الصدِة :إِرةد دالة الجنةلّؿ النلّة غن ؼرِق إزراء غمل -1

C =  

C =  

ن  11شرم الجنةلّؿ النلّة غود شرم إهجةج وبّع  -2
 
ي ا

 
ـُ  xِجصدد غن ؼرِق الجػٍِظ غن لّمة  x=10وشدات ا

ثُ :
 
 -دالة الجنةلّؿ النلّة همة ِة
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C =   

 ريال    C =    =  10000الجنةلّؿ النلّة 

 (1ثمرِن شةمو )

 -مدةل :

خذ الشنو الجةلُ :
 
ن دالة الاِراد الصدي ثة

 
 -إذا غلمت ا

R/  = 

خذ الشنو الجةلُ :
 
 -ودالة الجنةلّؿ الصدِة ثة

C/  =   

 -المؽلٍب :

 وشدة . 21شرم الاِراد النلُ غود إهجةج وبّع  -1

 وشدة . 25ّة غود اهجةج وبّع شرم الجنةلّؿ النل -2

 الصدي . ربسدالة ال -3

 النلُ بؽرِكجّن مخجلفجّن . ربسدالة ال -4

 وشدات . 11النلُ غود اهجةج وبّع  ربسشرم ال -5

 الصو

 -وشدة  : 21شرم الاِراد النلُ غود إهجةج وبّع  -1

ن دالة الاِراد الصدي ًُ :
 
 شّح ا

R/  = 

 -الة الاِراد النلُ غن ؼرِق إزراء غملّة الجنةمو لدالة الاِراد الصدي همة ِلُ :ـّمنن الٍضٍل إلَ د

R  = 

R  = 

 -همة ِلُ : x=20وشدة ِمنن الجػٍِظ غن لّمة  21وللٍضٍل إلَ شرم الاِراد النلُ المجصكق غود إهجةج وبّع 



 

 
 ة قطرٌهسوكراعداد/مستعٌنة بربً تجمٌع وتنسٌق: فرحان محمد أحمد/ د :QM.0606-105  6359:587 مبةدئ الرِةعّةتملخص 

R  = 

 ريال  382000 =  =    

 -وشدة : 25شرم الجنةلّؿ النلّة غود إهجةج وبّع  -2

خذ الشنو 
 
ن دالة الجنةلّؿ الصدِة ثة

 
 شّح ا

C/ = 36x2 + 40x – 10 

 -ـّمنن الٍضٍل إلَ دالة الجنةلّؿ النلّة غن ؼرِق إزراء غملّة الجنةمو غلَ دالة الجنةلّؿ الصدِة همة ِلُ :

C = 12 x3 +20 x2 - 10x 

 -همة ِلُ : x=25وشدة ِجم الجػٍِظ غن لّمة  25رم الجنلّؿ النلّة غود إهجةج وبّع وللٍضٍل إلَ ش

C = 12×(25)3 +20 ×(25)2 - 10×(25)= 199750 ريال 

 -دالة الربس الصدي : -3

 الجنةلّؿ الصدِة  –الربس الصدي = الاِراد الصدي 

P/   =  R/ – C/  

     = (8x3 + 24x2- 12x +20 ) – ( 36x2 +40x -10) 

     = 8x3 - 12x2- 52x +30 

 -دالة الربس النلُ : -4

 -الربس النلُ = ثنةمو دالة الربس الصدي :

P/   = 8x3 - 12x2- 52x +30 

P    = 2x4 -  4x3 - 26x2 + 30x 

خر :
 
 -شو ا

 الجنةلّؿ النلّة  –الربس النلُ = الاِراد النلُ 

P =  R – C  

   =  (2x4+8x3-6x2+20x) – (12x3+20x2-10x) 

   = 2x4 -  4x3 -  26x2 +  30x 

 -وشدات : 11شرم الربس النلُ غود إهجةج وبّع  -5
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 -دالة الربس النلُ ًُ :

P    = 2x4 -  4x3 - 26x2 + 30x 

ثُ : x=10وللٍضٍل إلَ شرم الربس النلُ ِجم الجػٍِظ غن لّمة 
 
 -ـُ المػةدلة الشةبكة همة ِة

P    = 2×(10)4 -  4×(10)3 – 26×(10)2 + 30×(10) 

 ريال 13700 = 300 + 2600 - 4000 - 20000  =      

 (2ثمرِن شةمو )

 -مدةل :

خذ الشنو الجةلُ:
 
ن دالة الاِراد الصدي لإشدي الشرهةت ثة

 
 -إذا غلمت ا

R/ = (2x+1) (5-3x2) 

خذ الشنو الجةلُ :
 
 -وهةهت دالة الجنةلّؿ الصدِة ثة

C/ = (3x+1)2    

 -المؽلٍب :

 وشدات . 11راد النلُ غود إهجةج وبّع شرم الاِ -1

 وشدة . 21شرم الجنةلّؿ النلّة غود إهجةج وبّع  -2

 دالة الربس الصدي . -3

 دالة الربس النلُ بؽرِكجّن مخجلفجّن . -4

 وشدة . 31شرم الربس النلُ غود إهجةج وبّع  -5

 -وشدات : 11شرم الاِراد النلُ غود إهجةج وبّع  -1

 ةمو دالة الاِراد الصدي الاِراد النلُ = ثن

R/ = (2x+1) (5+3x2) 

R/ = 10x + 6x3 +5 + 3x2  

R/ = 6x3 + 3x2 +10x +5     )الاِراد الصدي( 

 -وللٍضٍل دالة الاِراد النلُ ثمدو ثنةمو دالة الاِراد الصدي :

R = ( ) x4 + ( )x3+ ( ) x2 + 5x 
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R = ( ) x4 + x3+ 5x2 + 5x 

 -:  x=10وشدات ِجم الجػٍِظ غن  11وللٍضٍل إلَ شرم الاِراد النلُ غود إهجةج وبّع 

    R = (  ريال 16550= (10)5 + 2(10) (5) +3(10) + 4(10) (

 -وشدة : 21شرم الجنةلّؿ النلّة غود إهجةج وبّع  -2

 الصدِة الجنةلّؿ النلّة = ثنةمو دالة الجنةلّؿ 

C/ = (3x+1)2    

     = 9x2 + 6x +1     ) الجنةلّؿ الصدِة( 

C =  3x3 + 3x2 + x    ) الجنةلّؿ النلّة( 

 -:  x=20وشدة ِجم الجػٍِظ غن لّمة  21لصرم الجنةلّؿ النلّة غود إهجةج وبّع  وللٍضٍل

C =  3(20)3 + 3(20)2 + (20) = 25220   ريال 

 -دالة الربس الصدي : -3

 الجنةلّؿ الصدِة  –ربس الصدي = الاِراد الصدي ال

P/   =  R/ – C/  

      = (6x3 + 3x2 +10x +5) – (9x2 + 6x +1 ) 

      = 6x3 - 6x2 + 4x + 4 

 -دالة الربس النلُ : -4

 -الربس النلُ = ثنةمو دالة الربس الصدي :

P/   =  6x3 - 6x2 + 4x + 4 

P    =( ) x4 -2 x3 + 2x2 + 4x 

خر :
 
 -شو ا

 الجنةلّؿ النلّة  –الربس النلُ = الاِراد النلُ 

P =  R – C  
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   =  (( ) x4 + x3 + 5x2 + 5x) – (3x3 + 3x2 + x ) 

   = ( ) x4 -2 x3 + 2x2 + 4x 

 -وشدة : 31شرم الربس النلُ غود إهجةج وبّع  -5

 -دالة الربس النلُ ًُ :

P    =( ) x4 -2 x3 + 2x2 + 4x 

ثُ : x=30وللٍضٍل إلَ شرم الربس النلُ ِجم الجػٍِظ غن لّمة 
 
 -ـُ المػةدلة الشةبكة همة ِة

P    = ( ) (30)4 -2 (30)3 + 2  (30)2 + 4 (30) 

 ريال   1162920 =      

 -رِن مجوٍغة :ثمة

ن شخص ِكٍم بإدخةر  -1
 
 % من دخلي و ِشجٌلم البةلُ ،المؽلٍب اصجوجةج دالة الاصجٌلاك ؟61إذا غلمت ا

 الصو 

 .  0.60المّو الصدي للإدخةر =  -1

 0.40=  0.60  - 1المّو الصدي للإصجٌلاك =  -2

 الاصجٌلاك = ثنةمو دالة المّو الصدي للإصجٌلاك  -3

k/= 0.40 

K = 0.40x 

 -ثمةرِن مجوٍغة :

ن شخص ِكٍم بإدخةر  -2
 
 % من دخلي و ِشجٌلم البةلُ ،المؽلٍب اصجوجةج دالة الاصجٌلاك ؟75إذا غلمت ا

 الصو 

 .  0.75المّو الصدي للإدخةر =  -1
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 0.25=  0.75  - 1المّو الصدي للإصجٌلاك =  -2

 الاصجٌلاك = ثنةمو دالة المّو الصدي للإصجٌلاك  -3

k/= 0.25 

K = 0.25x 

 14المصةعرى 

 ثمةرِن مرازػة

ن :
 
 -إذا غلمت ا

ن  ( x , y)ثوجذ شرهة الفٌد هٍغّن من الموجرةت " 
 
و ثشجخدم هٍغّن من المٍاد الخةم الخشب و الصدِد ـإذا غلمت ا

ول من الموجرةت ِشجخدم 
 
عٍ الا عٍ الدةهُ من الموجرةت ِشجدم  2م من الخشب و  8الو م  11هرم من الصدِد و الو

ول بشػر  4لخشب و من ا
 
عٍ الا عٍ الدةهُ بشػر  111هرم من الصدِد ، و ِبلؼ ربس الٍشدة من الو ريال ،  151ريال و الو

ن همّة الخشب المجٍاـرة ـُ المخزن ًُ 
 
هرم من الصدِد ، المؽلٍب :  111م من الخشب و  281ـإذا غلمت ا

زب غمة ِلُ 
 
 "بةصجخدام اصلٍب المطفٍـةت ا

 -نلة الشةبكة ًُ :دالة الٌدف للمش  (1(

   )
 
 p = 100 x + 150 y )ا

 p= 280 x + 100 y )ب(  

  p = 8 x + 10 y )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(   

 -الكٍّد المػبرة غن المشنلة الشةبكة ًُ :  (2( 

  )
 
 8x+10y= 100  ,   2x +4y =280 )ا

 2x + 4 y = 100 , 8x + 10y = 280 )ب(  

 100x + 2y = 8  , 150x+4y = 10 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(   

 -و الذي ِصكق الوظةم الشةبق ًُ : xلّمة المجؾّر   (3(

  )
 
 10 )ا

 5 )ب(  
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 4 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

 -الذي ِصكق الوظةم الشةبق ًُ :  yلّمة المجؾّر   (4( 

  )
 
 10 )ا

 5 )ب(  

 20 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

 -ربس الومٍذج الشةبق ِشةوي :  (5( 

  )
 
 SAR 1000 )ا

 SAR 3000 )ب(  

 SAR 4000 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(   
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 17-16وبةلجةلُ لاٍِزد ثمةرِن  9مشةبٌي للشرِصي  11ـُ ؽلػ ـُ الشرِصي 
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بةلجٍـّق للرمّع 
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 إ

ن :
 
 -ذا غلمت ا

A = ( -3 , 3 ] 

B = ( 0 , 5 ) 

A(المرمٍغة المػبرة غن 39) B : ًُ- 

  )
 
 [ 4 , 0] )ا

 [3 ,1) )ب(  

 ( 4 , 0) )ج(  
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 لا شُء ممة صبق )د(  

A = {-2,-1,0,1,2,3} 

B={1,2,3,4} 

A B = {1,2,3} = (0,4) 

        = [1,3] 

A-B = {-2,-1,0}=(-3,1) 

      = [-2,0] = (-3,0] 

 

  

Aالمرمٍغة المػبرة غن    (41) B  ثكرا ( ًُA ةً هةلطB :)- 

  )
 
 [ 1 , 2-] )ا

 )-[0 ,3 )ب( 

 ( 2 , 3-) )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(  

  

ن :
 
 -إذا غلمت ا

f(x) =  5x4 + 4x3 - 3x2 + 2x – 1 

h(x) =  - 10x3+ 11x2-12x – 13 

 -:ثشةوي   f(x) + h(x)ـإن  (41)

  )
 
 3x4- 2x3+ 5x2 +x – 23- )ا

 10x - 2+ 8 x 36 x – 45x– 14 )ب(  

      3x4 - 4x3 + 5x2 + x –3- )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(  

f(x) =  5x4 + 4x3 – 3 x2 + 2x – 1 
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h(x) =       - 10x3+ 11x2- 12x – 13 

-------------------------------------------- 

        = 5x4 – 6 x3 + 8 x2 -10x – 14 

 

  

 الدالة  f(x) - h(x)ـإن   (42)
 
 -:ثشةوي ( hهةلطةً الدالة f)ثكرا

  )
 
 8x3- 15x2 +11x + 3 )ا

 3x4 - 4x3 + 5x2 + x – 23 )ب(  

 14x +12 214x - 3+ 14x 45x+ )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(  

 f(x) =  5x4 + 4x3 – 3 x2 + 2x – 1 

h(x) =       - 10x3+ 11x2- 12x – 13 

-------------------------------------------- 

        = 5x4 + 14x3 - 14x2 +14x +12 

ن :   (43
 
 -إذا غلمت ا

f(x) =   

 -:ـإن الدالة الشةبكة ثمدو  

  )
 
 Rإلجران هشبُ مرةلي  )ا

 إلجران هشبُ مرةلي  )ب(  

 إلجران هشبُ مرةلي  ج()  
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 لا شُء ممة صبق )د(  

  

 = 0 

 

 

 
 

ن :إذا غلمت    (44) 
 
 -ا

 
 -ثشةوي : xـإن لّمة 

)
 
 2 )ا

 3 )ب(  

 4 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(  

  

 

 
= 4 
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وزد    (45
 
 -:ا

  )
 
  )ا

  )ب(  

  )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(    

  

  

ججةلّة الجةلّة الم(46)

:- 

  )
 
صةصٌة  )ا

 
 مججةلّة   ًودصّة ا

صةصٌة   )ب(  
 
 مججةلّة ششةبّي ا
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صةصٌة  )ج(  
 
  مججةلّة ششةبّي ا

 لا شُء ممة صبق )د(

  

 

 

 
ول (47

 
صةصٌة  (10-)الصد الػةم للمججةلّة الصشةبّة الجُ شدًة الا

 
 -:  (4-)و ا

  )
 
  )ا

  )ب(  

  )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

 
d = - 4 

 الصد الػةم =

 

 

 

 
ول )16مججةلّة ششةبّة غدد شدودًة )  (48

 
خّر )3( شدًة الا

 
 -( ـإن مرمٍغٌة ِشةوي :39( وشدًة الا
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  )
 
 336 )ا

 363 )ب(  

 633 )ج(  

 ممة صبقلا شُء  )د(          

  

 
 = 3 

 = 39 

 

 

 

 -: , 1المججةلّة الجةلّة (49

( 
 
صةصٌة   (ا

 
 مججةلّة ششةبّي ا

صةصٌة   (ب)
 
 مججةلّة ًودصّة ا

صةصٌة (ج)
 
 مججةلّة   ًودصّة ا

 لا شُء ممة صبق )د(
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ول )(51

 
وزد شدًة الػةم :3( و اصةصٌة )2مججةلّة ًودصّة شدًة الا

 
 -( ا

  )
 
  )ا

  )ب(  

  )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

  

 
r = 3 

 الصد الػةم =

 

 
ودع شخص مبلؼ ) (51(

 
ششب زمل7.5( صوٍات بفةادة بشّؽة 8( ريال لمدة )11111ا

 
ة المبلؼ ـُ % صوٍِةً ، ا

 -هٌةِة المدة :

  )
 
 1000 )ا

 16000 )ب(  

 10000 )ج(  
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 لا شُء ممة صبق )د(

  

  

 

 

 

 

 

 
= 10000+6000 = 16000 

ودع شخص مبلؼ  (52
 
ن زملة مة لي ـُ هٌةِة المدة لد بلؼ 11ريال لمدة مة بفةادة بشّؽة  1111ا

 
% صوٍِةً ،ـٍزد ا

ششب مدة الاصجدمةر : 1251
 
 -ريال ا

   
 
 صوٍات . 10 ()ا

 . صوة 2.5 )ب(  

 صوٍات . 5 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(        
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n = 2.5 صوة 

صوة  ، ـإن زملة المبلؼ ـُ هٌةِة  3.5% هطؿ صوٍي لمدة 5ريال بفةادة مرهبة  11111ادخر شخص مبلؼ  (53
 -المدة ِشةوي:

  )
 
 SAR 13959.65 )ا

 SAR 10000 )ب(  

 SAR 19359.65 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(         

  

 

 

 

 

 

 
 13959.65 SAR 

ن زملة المبلؼ ـُ هٌةِة المدة  6% هطؿ صوٍي لمدة 4ادخر شخص مبلؼ مة بفةادة مرهبة  (54
 
صوٍات ،ـٍزد ا

ضو المبلؼ : 15868.74322
 
وزد ا

 
 -ريال ا

  )
 
  SAR 15000 )ا

  SAR 20000 )ب(  

 SAR100 00 )ج(  
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 لا شُء ممة صبق )د(         

  

 

 

 

 

 

 
=10000 SAR 

ن :
 
 -إذا غلمت ا

شلام للدلازةت هٍغّن من الدلازةت ًمة خلازة 
 
عٍ من  12لدم وخلازة  11" ثوجذ شرهة الا ن هو ه

 
لدم ـإذا غلمت ا

 
 
لدم ثصجةج  11ن الدلازة ًذى الدلازةت ِمر بمرشلجّن إهجةزّجّن ًمة مرشلة الجطوّع ومرشلة الجشؽّب. ـإذا ـرض ا

ن الدلازة  4
 
صةغةت غمو ـُ  5لدم ثصجةج إلَ  12صةغةت غمو ـُ مرشلة الجطوّع وصةغجّن ـُ مرشلة الجشؽّب، وا

ن غدد الشةغةت المجةشة لٌذا المطوع ًُ  3مرشلة الجطوّع و 
 
صةغة  2411صةغةت ـُ مرشلة الجشؽّب. مع الػلم بة

لجشؽّب ـإذا هةهت صّةصة الإهجةج ـُ المطوع ًُ اصجخدام هةـة الؽةلةت صةغة لمرشلة ا 1311لمرشلة الجطوّع، 
زب غمة ِلُالمجةشة 

 
 " ،المؽلٍب : بةصجخدام اصلٍب المطفٍـةت ا

 -الكٍّد المػبرة غن المشنلة الشةبكة ًُ :  (

  )
 
 4x+5y= 2400  ,   2x +3y =1300 )ا

 4x + 2 y = 1300 , 5x + 3y = 2400 )ب(  

 2x + 4y = 2400  , 3x+5y = 1300 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(            

  

 -و الذي ِصكق الوظةم الشةبق ًُ : xلّمة المجؾّر  (56 (

  )
 
 1300 )ا

 350 )ب(  
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 200 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(           

  

 

 -الذي ِصكق الوظةم الشةبق ًُ :  yلّمة المجؾّر   (57

  )
 
 200 )ا

 1300 )ب(  

 2400 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(           

 -ثشةوي : لّمة المصدد (58(

  )
 
 23- )ا

 23 )ب(

 7 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

 -ثشةوي : لّمة المصدد (59(

  )
 
 105 )ا

 60 )ب(  

 45 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(        

 -ثشةوي : لّمة المصدد (61(

  )
 
 178 )ا
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 28 )ب(  

 54 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

وزد لّمة المصدد  اذا هةهت (61)
 
 :  (3A)ـة

  )
 
 15 )ا

 2 )ب(  

 45 )ج(

 لا شُء ممة صبق )د(           

وزد لّمة المصدد  اذا هةهت (62)
 
 :  (2A)ـة

  )
 
 12 )ا

 4 )ب(  

 48 )ج(

 لا شُء ممة صبق )د(           

وزد   و       وهةهت  مطفٍـجةن من الرثبة  B و  Aا هةهت اذ(63(
 
، ـة

 :- 

  )
 
 25 )ا

 32 )ب(  

 10 )ج(

 لا شُء ممة صبق )د(

وزد ، ـ  و       وهةهت  مطفٍـجةن من الرثبة  B و  Aاذا هةهت (64(
 
ة

 :- 

)
 
 12 )ا

 64 )ب(  
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 81 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

وزد لّمة المصدد الجةلُ (65(
 
 -: =Aا

  )
 
 24 )ا

 4 )ب(  

 0 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

وزد لّمة المصدد الجةلُ (66)
 
 -: =Aا

  )
 
 -24 )ا

 4 )ب(  

 0 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

و(67( 
 
 زد لّمة المصدد الجةلُ ا

  )
 
 6 )ا

 12 )ب(  

 24 )ج(

 لا شُء ممة صبق )د(           
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وزد لّمة المصدد الجةلُ (68(
 
 ا

)
 
 3 )ا

 35 )ب(  

 63 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(

ن :
 
 -إذا غلمت ا

وشدة غود صػر   100بة ًُ و هةهت النمّة المؽلٍ ( D = 80 – 6x)دالة الؽلب غلَ صلػة مة ًُ    
 -ريال :  10ِشةوي 

 -ـإن مػةمو المروهة ِشةوي : (69(

  )
 
 0.1 )ا

 6- )ب(  

 -0.6 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(               

  

 -الؽلب ـُ ًذى الصةلة : (71(

  )
 
 للّو المروهة . )ا

 غدِم المروهة . )ب(  

 لا هٌةاُ المروهة . )ج(  

 شُء ممة صبق لا )د(               

ن :
 
 -إذا غلمت ا

وشدة غود   200و هةهت النمّة المؽلٍبة ًُ  ( D = 200 – 10x)دالة الؽلب غلَ صلػة مة ًُ    
 -ريال :  20صػر ِشةوي 

 -ـإن مػةمو المروهة ِشةوي : (71(

  )
 
 0.1 )ا
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 10- )ب(  

 0.1- )ج(  

     (1)لا شُء ممة صبق )د(           

  

 -الصةلة :الؽلب ـُ ًذى  (72(

  )
 
 مجنةـئ  المروهة . )ا

 غدِم المروهة . )ب(  

 لا هٌةاُ المروهة . )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(               

ن :
 
 -إذا غلمت ا

زب غمة ِلُ :(K = 15+0.6x -0.02x2)"دالة الاصجٌلاك ًُ 
 
 -" ا

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للاصجٌلاك غود دخو ِشةوي  (73(

  )
 
 0.6 )ا

 0.4 )ب(  

 0.56 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(           

  

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للادخةر غود دخو ِشةوي  (74(

  )
 
 0.6 )ا

 0.4 )ب(  

 0.56 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(               

ن :
 
 -إذا غلمت ا

زب غمة ِلُ :(K = 18 + 0.8 x - 0.15x2)"دالة الاصجٌلاك ًُ 
 
 -" ا

 -ريال ًٍ : 1للاصجٌلاك غود دخو ِشةوي  المّو الصدي (75(
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  )
 
  0.8 )ا

 0.3 )ب(  

 0.5 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(           

  

 -ريال ًٍ : 1المّو الصدي للادخةر غود دخو ِشةوي  (76(

  )
 
 0.8 )ا

 0.3 )ب(  

 0.5 )ج(  

 لا شُء ممة صبق )د(              

 ثمت بصمد الله 

 بةلجٍـّق للرمّع 

 

هٍرى   ؽرِي _شكةوة لؽرِي صةبكة_لص


